

讲述社区故事,请拨打本报热线(67659999)
请加上本报QQ(407659842 990158)
登录爱晚报网站投稿件、图片:www.azwzb.com

好人·好报·好邻居



中原中路一社区

提起孙新爱,三官庙办事处中原中路一社区的居民都不陌生,“她太苦了,却一直默默地独自坚持着”。

照顾卧病在床的公公和丈夫20年左右,独自支撑着家的孙新爱的故事,被社区的婆婆们拿来教育自家的孩子。



晚报记者 廖谦 实习生 付帆 图

丈夫手术后 她嚼食喂饭6年

睡眠不足营养不良5次脱发

“送走了公公,没有轻松下来,我6年没有真正踏踏实实睡过一觉。”对孙新爱来说,没有黑夜与白天之分,家人始终是她生活的重点。

2004年,丈夫曾广和患病手术后影响了脑神经,长期处于兴奋状态,经常整晚暴躁不睡觉,而孙新爱始终默默陪着丈夫。

丈夫的病没有好转,孙新爱有时一小时要为曾广和接尿20余次,这样长期睡眠不足、营养不良使孙新爱的身体很快出了问题,大量脱发5次后,她几乎掉光了黑亮浓密的长发。

曾广和手术后无法咀嚼进食,孙新爱为他嚼食喂饭,6年的坚持终于盼来了曾广和病情好转,但她的3颗牙却已磨坏脱落。

左手骨折单手照顾丈夫

昨日,脸色蜡黄的孙新爱,左手缠着绷带,坚持着给丈夫送水喂药。

她习惯了曾广和的暴躁脾气。

“月初洗尿布晕倒,正好摔在水池上,手摔骨折了。”孙新爱能将受伤的左手藏于右手之下,额头正中一条3厘米多长的伤疤却怎么都藏不住。

这次受伤和孙新爱过度疲劳、营养不良有关,现在的她患上了心脏病,还有严重的贫血、低血糖,经常晕倒,额头的伤疤就是多年前晕倒摔伤后留下的。

“一只手照样能干活,洗衣服、照顾丈夫没有问题,家里会好起来的。”孙新爱脸上时时泛起笑容,22岁的儿子刚刚大学毕业,她明白自己多年的坚持即将迎来收获。

儿子是孙新爱的骄傲,现在每天下午5点多上完课,就会回来帮她干活,丈夫200多斤的体重也需要儿子帮她一起搬动。

“家里离不开他,可因为这让他放弃自己的梦想,我想继续支持儿子读研。”孙新爱说,儿子想继续上学,她在考虑独自照顾丈夫,支持儿子完成学业。

曾照顾瘫痪的公公10年

“1997年她公公去世时,瘫痪在床已经10来年,也是她一个人坚持照顾,孙新爱是我们社区公认的好媳妇。”社区的老邻居夸赞道。

了解了孙新爱的情况,社区帮她们一家办理了低保,并定期送些米面油作为贴补。

“市里和区里有慰问,都会优先安排孙新爱,平时居民也不少帮忙,不能让好媳妇作难。”三官庙办事处负责人说,孙新爱的日子不是一般人能坚持的,大家都愿意帮她减轻负担。

孙新爱说,她很感激居民对她的支持,“日子总是要过的,有大家的帮助我会觉得幸运,也有坚持下去的信心”。

晚报记者 汪永森 实习生 蔺洋 通讯员 杨素琴

公公瘫痪6年 按摩洗澡都靠她伺候

夏季帮卧床的公公洗澡

2004年,马友道患病后瘫痪在床,此时他的儿子也因腰伤行动不便,照顾一家人的重担落在了儿媳李金枝的肩上。

李金枝每天帮公公活动、按摩,有机会还为公公泡脚,为了帮助公公尽快康复,她还在天花板上安装吊绳,按时给卧床的公公拉腿。

把马友道弄下床很困难,李金枝开始抱起公公很吃力,几年下来她摸索出了技巧。她知道一直躺着不活动不行,天好就把马友道推出去转转。

不过和夏季给公公洗澡相比,抱公公下床显得简单了很多。

每次李金枝把马友道抱到卫生间,洗完澡再抱回床上,都是一个艰难的过程,但洗澡确保了老人夏季不出痱子。

为了贴补家用,李金枝打了份工,给10多个学生做午饭,午托部知道她照料公公的情况后,不用等收拾洗碗就让她赶紧回家。

“他不是她的父亲,她不是他的女儿,她倾尽心力照顾卧病在床的他,光阴见证了他与她之间胜似父女的感情。”居民们说,李金枝悉心照顾公公6年

多,他们能够理解马友道口中那句话的深情。

公公悄悄话只给儿媳听

昨天中午,记者来到桐柏路万福花园,李金枝的家里窗明几净,室内飘荡着阵阵饭香。

马友道老人躺在床上笑着,他喜欢吃羊肉炖萝卜,儿媳的一手好厨艺满足了他的口腹之欲。

“我想吃啥,金枝就给我做啥,她做的羊肉炖萝卜最好吃了。”马友道满口称赞,面色红润有光,在儿媳照料下,他胖了不少。

李金枝帮马友道按摩着双脚,她说“看着爹气色好,心里就很美”。

她希望公公舒舒服服地多跟着他们几年,多享受天伦之乐。

“一家人快快乐乐就好,我这样只是想让这个家生活得更好些。”

6年照料,马友道和李金枝“父女”之间有了小秘密,老人的悄悄话只说给儿媳听,家人问起,他总是说“这是我的亲闺女,比亲闺女都亲”。

线索提供 祖红卫

晚报记者 汪永森 实习生 蔺洋

好媳妇的故事

大爱

向上 向善

温暖

温情

万福花园社区

47岁的李金枝是84岁老人马友道的儿媳,常驻在马友道老人口中的却是“这是我的亲闺女,比亲闺女还亲”。

社区小喇叭 招领

2月28日上午,公交三公司K903车长冯静在车上捡到夏郑华的中国人寿保险投保书、交费单据和4000多元钱,认领电话:86020169。

2月25日上午,公交三公司19路调度张莉洁在车上捡到黄兴荣的残疾人证,住址是花桥镇11团1连2区2栋5号,认领电话:86020169。

2月24日上午,公交三公司36路调度赵建立捡到红色钱包,内有张秀玲的身份证,住址是河南省济源市下冶镇关窑村,认领电话:86020169。

2月17日上午,公交三公司20路车长王珂捡到金水区农科路小学王真真的学生证,学籍号是130200190128,认领电话:86020169。 见习记者 鲁慧

互动方式:拨打 67659999,发送邮件到 137442452@qq.com,加入QQ群:93847869发布信息。

社区小喇叭 换客

徐先生:九成新双层烤箱换物。13838229863

郝女士:全新苏泊尔榨汁机换复读机。13838271211

张先生:藏羚羊镇宅吉祥物、纯平电视机换物。15516953369

闵女士:九成新天然气火锅、全新氧气机、电饭锅换全新长方形餐桌和电水壶。67869968

刘先生:全新玻璃圆桌(带2个凳子)、全新麦克风、电脑机箱、电动车充电器(48伏12安)、索尼ps2游戏机(送手柄)换物。13623823442 晚报记者 汪永森 整理

互动方式:拨打67659999,发送邮件到615985610@qq.com,加入QQ群:43591199、33213430、106149676、37920496、50920863发布信息。

社区小喇叭 【送变电社区】

骑车巡逻 防火抓小偷两不误



晚报记者 廖谦 实习生 付帆 图

送变电社区有个自行车消防安全小分队,很受居民喜欢。

到底是咋回事儿呢?

昨日11点半,飞雪飘飘中,记者赶到西站路上的送变电社区。

在社区报刊箱边,碰见骑车归来的社区保安李现成。车子前面写着“保安巡逻”,后侧带着灭火器。

李现成说,他刚骑着自行车巡逻了一遍。

问起他们这个保安巡逻车队,李说,送变电社区是比较大的社区。郑州烟花爆竹解禁后,附近社区都因为春节燃放烟花爆竹,发生过多起火灾。

“我们包片的桐柏路派出所民警李暖,在年前就和物业说防火的事,物业公司就买了这4辆自行车,专门焊接了放消防灭火器的架子。我们4人每天在小区骑行,一旦发现火灾,马上就可以上前把火灭了。我们对小区很熟,骑着自行车在小区里跑,比轿车还快。”

除了消防,还能抓贼。

片警李暖说:“大年初五那天,监控人员看到小区一栋楼前有人偷电动车电瓶,立即通知4名保安,四保安熟知小区道路,立即骑到小偷要经过的路口设伏,当场把带着赃物的小偷抓获。”

李暖说,因为小区居民喜欢,“我们决定把这个小分队长期保留下去,为居民服务”。

线索提供 葛东红

晚报首席记者 徐富盈 实习生 张振豪